



她她她 绰号“小螃蟹” 曾为商界风云人物 系出名门 华裔血统家族显赫 楚楚动人 女性魅力打动选民

泰国为泰党总理候选人英拉·西那瓦5日在第24届国会下议院第二次会议上当选为泰国第28任总理,成为泰国历史上首位女总理。当天会议由新任下议院议长暨国会主席颂萨·革素拉暖主持。为泰党议员沙诺提名英拉出任总理,民主党则没有提名党内议员作为总理候选人。会议以点名唱票的形式举行表决,英拉最终以296票支持、3票反对、197票弃权的表决结果当选。新内阁将在8月中旬成立。

温家宝致电祝贺

国务院总理温家宝5日向泰国新任总理英拉·西那瓦发去贺电。贺电说,中泰是亲密友好邻邦,两国人民传统友谊源远流长。建交36年来,中泰各领域交流与合作全面深入发展,给两国和两国人民带来了实实在在的利益的,也为促进本地区的和平、稳定与发展作出了积极贡献。我愿同阁下密切合作,共同推动中泰战略性合作不断取得新的更大发展。



英拉在当选总理后接受议员祝贺。

自决定从政到登上权力之巅 英拉仅用了短短82天

泰国迎来首位女总理

美女总理 出身名门 祖籍广东 系第四代华裔

80多天前,44岁的英拉还是家族企业里的女高管,除了哥哥他信是他受争议的泰国前总理,并无太多值得人们关注的地方。但她的命运在5月16日被改变了,为泰党出人意料地将她推到前台,宣布由她担当党内头号议员参选人。此前默默无闻的英拉依靠选举机器与个人魅力的完美协作,完成了从女高管到女总理的身份飞跃。

绰号“小螃蟹” 曾为商界翘楚

绰号“小螃蟹”的英拉生于1967年6月21日,是西那瓦家九个孩子中的老么。这九个孩子中最有名的是他信,此前曾担任泰国总理,并在泰国拥有很高的支持率。英拉学政治出身,拥有泰国清迈大学政治学学士学位和美国肯塔基州立大学政治学硕士学位。完成学业后,英拉进入家族企业工作,参选前的身份是西那瓦AIS电信集团以及SC房地产公司的常务董事。

这位此前从未公开亮相、从未担任过任何公职、参加过任何选举的“三无人员”之所以能率领一个成立不到3年的“新党派”夺得泰国国会下议院大选的胜利,很大程度上取决于泰国人民期望“女他信”能够像哥哥一样,把泰国经济带出低迷,尤其是在刺激民众消费层面。

历史最终选择了英拉,让她登上了政治舞台。

女性魅力四射 未婚妈妈生一子

英拉曾参加过选美比赛,生得美丽动人,在一些搜索网站,只要敲入“英拉”,后面自动出现的词多为“漂亮”等赞誉之词。如今在竞选造势活动中,这名44岁的女子多次提及要利用自己的“女性特质”,她在曼谷出席一次竞选集会时说,“我将充分利用我的女性特质为我们的国家工作。”

事实证明,英拉的女性魅力确实打动了许多选民。当新闻画面与图片频频出现她微笑着合十祈祷,或将一个满面皱纹的农民或老妇搂入怀中时,在过去几年政治动荡中疲惫不堪的泰国选民看到了久违的温情。

竞选时间短则既能让她保持作为政治新人的新鲜感,又能避开对她的隐私和执政能力的详细验证。值得一提的是,英拉曾被指责就家族企业经营问题在法庭上作伪证,而她虽然育有一子,实际上在法律上是未婚,与同为企业家的“丈夫”同居多年,只是事实婚姻。

一门三总理 华裔血统家族显赫

英拉有四分之一的华人血统。西那瓦家祖籍广东梅州,而英拉与他信是第四代华裔。英拉曾称自己有25%的中国血统,早年在商界打拼时更多次到过中国,“所以对中国民众有特别的亲切感”。

从2001年他信本人的成功上马,到2008年妹妹颂猜的短暂执政,再到如今妹妹英拉的压倒性胜出,整整10年间,他信家族几经沉浮。其间虽然出了三位总理。其中政治核心和精神领袖,无疑是他信。

面对诸多考验 兄长垂帘听政? 英拉的当选,他信居功至伟。他信在泰国国内的影响力很大,英拉自然也打出了哥哥他信这个王牌。在参选时,她就表示,“我准备好依法参与这场战斗,我寻求改进自己的机会,我寻求你们曾经投在我哥哥身上的信任。”

“你们热爱我的哥哥吗?你们愿意给他的妹妹一个机会吗?” 在英拉当选后,人们最关心的话题,就是英拉是否会解除泰国对他信的禁令,此前他信一直被迫在海外流亡。另外一个问题,就是英拉是否会成为他信操纵的“傀儡”,由他信垂帘听政。对此,英拉表示,自己将自主执政,为国家造福。

文图均据新华社电

英拉当选泰国首位女总理

当地时间8月5日 英拉·西那瓦在第24届国会下议院第二次会议上当选为泰国第28任总理



Table with 2 columns: Year and Event. Rows include: 1967年6月21日 生于清迈,前总理他信之妹; 1988年 毕业于清迈大学政治学专业; 1991年 在美国肯塔基州立大学获公共管理硕士研究生学位; 曾在西那瓦集团控股的移动电话服务商“高级信息服务公司”担任执行董事; 现在一家总部设在曼谷的房地产企业担任总裁; 为泰党2011年5月16日推选其为候选人; 2011年8月5日 成为泰国历史上首位女总理

新华社记者 曲振东 编辑

动车事故伤者赔付方案出台 按伤残等级补助 仅适用住院旅客

据新华社杭州8月5日电 8月5日,“7·23”动车事故救援善后总指挥部出台“7·23”事故受伤旅客赔偿救助方案。根据该方案,受伤旅客赔偿处理标准根据旅客受伤情况或伤残等级鉴定结果,以浙江省城镇居民人均可支配收入和人均消费性支出标准等作为计算依据,对照相应的赔偿项目进行赔付。

对在事故中未造成伤残等级的受伤旅客,按照住院治疗期间发生的费用,包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费,经分项核对应后赔付。其中伤势危重受伤旅客住院治疗期间发生的护理、伙食补助、食宿等,可视救治需要增加相应费用。

对在事故中造成一级至十级伤残等级的受伤旅客,按照伤残等级对应标准赔付,包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费、残疾赔偿金、残疾辅助器具费、被扶养人生活费、精神抚慰费,以及因康复护理、继续治疗实际发生的必要的康复费、护理费、后续治疗费。

同时,根据旅客受伤情况,按轻重、重症、轻症分别再给予一次性救助金。

据了解,该方案仅适用于住院治疗的受伤旅客。

新闻简讯

国土资源报原总编受贿被公诉

中国国土资源报原总编辑刘允洲因涉嫌受贿200余万元被公诉,据透露刘允洲被控与前不久国土部叫停的横店圆明园新园项目相关。64岁的刘允洲原任中国国土资源报总编辑和巡视员,2011年2月,刘允洲被“双规”。

宁夏高院副院长被开除党籍

宁夏回族自治区高级人民法院党组成员、副院长马彦生因严重违纪,被开除党籍。经查,马彦生在任吴忠市人大常委会党组成员、副主任,固原市中级人民法院党组书记、院长,自治区高级人民法院党组成员、副院长期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受受贿205.9551万元,接受礼金8.0786万元,违反廉洁自律规定收受现金、金条合计14.98万元,共计229.0137万元。

取水口被污染益阳全城停水

5日上午,湖南省益阳市城区因为一取水口发生石油泄漏,城区暂时停止自来水供应。4日夜,在益阳市资江一桥附近的资江河道上,一艘运送石油的船只发生泄漏,这一河段属于益阳市自来水厂资江河道取水口处,发生了一定程度的油质污染。

小学教师奸淫多名女生获死刑

安徽泗县某村小学教师乔兴建在10个月内强奸多名女生,一审被判死刑,缓期两年执行。因受害女生家长不服判决,宿州市人民检察院依法提起抗诉。8月3日,宿州市中级人民法院改判乔兴建死刑。

伊朗一石油主管道发生爆炸

伊朗西部洛雷斯坦省和产油区胡齐斯坦省之间的石油管道5日上午发生爆炸,爆炸引发的火势一度高达40米,火焰波及石油管道周围300米范围。爆炸发生后,与事故石油管道相连的一些石油设施被关闭。发生爆炸的管道是伊朗主要石油管道之一。

科学家成功培育“人造精子”

日本研究人员4日报告说,他们成功将实验胚胎干细胞转化为健康精子,并最终培育出健康且具生殖能力的小老鼠。这项研究有望为男性不育者带来福音。一些科学家对成功培养“人造精子”的消息感到无比激动,称之为“巨大突破”。但也有科学家说,这一技术应用于人类之前,还需要克服不少技术和伦理难题。

道指狂泻500多点

全球股市遭遇“黑色星期四”

据新华社纽约8月4日电 4日,一场金融危机以来最大规模的抛售重击美国金融市场:道指狂泻500多点、油价重挫近6%、金价暴跌逾5%……

资金迅速从所有风险资产抽离,逃向美国国债这一“避险天堂”,导致美国国债实际收益率跌为负数。“恐慌”像瘟疫一样蔓延,衡量市场恐慌情绪的芝加哥期权交易所波动指数单日狂飙超过35%。



索马里闹饥荒

联合国索马里人道主义协调员马克·鲍登8月3日在内罗毕宣布,索马里首都摩加迪沙、摩加迪沙西北的阿夫戈耶走廊,以及位于中南部的中谢贝利3个地区进入饥荒状态。至此,索马里出现饥荒的地区已达到5个。图为在索马里首都摩加迪沙的一个难民营,一名妇女抱着自己严重营养不良的孩子。

新华社发

卡扎菲又失爱子?

反对派言之凿凿 利政府断然否认

利比亚反对派武装5日说,利比亚领导人卡扎菲的儿子哈米斯·卡扎菲4日晚在西部重镇兹利坦遭遇空袭身亡。

当天晚些时候,利比亚政府一名发言人否认哈米斯死亡,称发布这一消息是“卑鄙行径”。反对派武装发言人穆罕默德·扎瓦维告诉法新社记者,北大西洋公约组织4日夜在兹利坦附近实施空袭,致死30多人,包括卡扎菲之子哈米斯。

扎瓦维称,反对派确认死者包括哈米斯,消息来源为活跃在卡扎菲手下部队的多名间谍。“(4日)夜里,北约对卡扎菲设在兹利坦的一处指挥所发动空袭,大约32名卡扎菲部下死亡,其中一人是哈米斯。”

哈米斯28岁,曾赴俄罗斯一所军事学院学习,长期在利比亚领导民兵武装,遇袭前据信在兹利坦指挥部队与反对派作战。

路透社报道,哈米斯在卡扎菲最忠诚、最精锐部队之一、相当于“禁卫军”的32旅任旅长,一直在兹利坦指挥作战。反对派关于哈米斯已死的说法尚未得到北约或利比亚政府证实。

图为2011年6月18日,在黎波里,一名政府支持者手里拿着一张照片,照片里是利比亚领导人卡扎菲(前)和他的儿子赛义夫·伊斯兰(左上)、哈米斯(右上)。

文图均据新华社电



「梅花」掀巨浪



8月5日下午,浙江省温岭市石塘镇居民在海边观巨浪。当日,受今年第9号超强台风“梅花”影响,温岭市石塘镇海域掀起巨浪。中央气象台预计,“梅花”将于6日夜至7日白天在浙江台州到江苏启东一带沿海登陆,也有可能擦着这一带沿海北上。

新华社发